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Ata da Centésima Nonagésima Primeira 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

03 de julho de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariado pelo Vereador Aderson Dib 

Barbosa-1º Secretário. 

Aos Três dias do mês julho de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr    --  PPrreessiiddeennttee; 

AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa  ––  11ºº  SSeeccrreettáárriioo;;   RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess  ––  22ºº  

SSeeccrreettáárriioo;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;; Jucinei Freire da 

Silva;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa;;    Richardson Aranha 

Peixoto;;  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  AAnnddrrééiiaa  

MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;; Cheila Vieira Moreira;;  FFáábbiioo  

CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  IIrraaiillttoonn  NNuunneess;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  

BBaattiissttaa. Precisamente às 17 horas e 15 minutos, Senhor Presidente, fez soar o tímpano e sob 

a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a 

Centésima Nonagésima Primeira Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da 

Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta para votação ata, a Ata da Centésima 

Octogésima Oitava Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara 

Municipal de Itacoatiara realizada no dia 20 de Junho de 2023, e não havendo 

manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar a ata ou propor retificação, 

conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”, prosseguindo convidou o Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Memorando nº 042/2023 todos de autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira Batista 

Justificativa de Ausência ; Memorando nº008 /2023 todos de autoria do Vereador 

Arnoud Lucas Justificativa de Ausência; Memorando nº 004/2023  todos de autoria do 

Vereador Richardson Rodrigues Araújo Justificativa de Ausência; Memorando nº/2023 

todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira Justificativa de Ausência; 

Memorando nº006/2023 todos de autoria da Vereadora Andreia Mara; Requerimento 

nº022 e 023/2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa; 
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Requerimento nº 048/2023 todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório; 

Requerimento nº 050/2023 todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia . Passou ao 

tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela 

ordem para cada vereador. Com a palavra Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth - 

“Senhor Presidente na última Sessão essa Casa aprovou um Título de Honra ao Mérito a dois 

influenciadores digitais que ajudaram uma pessoa e tendo em vista a situação que vem 

acontecendo com um desses influenciadores no estado do Amazonas. Peço que essa casa 

tome providências e não dê esse título de honra ao mérito a essas pessoas que aí estão. Eu 

acho que é de valorizar essa casa, a gente ir contra os princípios. Sabendo tendo em vista que 

ele está sendo acusado por algumas coisas aí. Então peço que essa casa tome providência, 

peço que uma resposta à sociedade. ”; Vereadora Renata Carmem Tenório – “ Presidente, 

nobres pares Boa semana a cada um de nós, que Deus nos abençoe, mais uma sessão 

legislativa iniciando aqui na nossa Câmara Municipal, nossa casa do povo. E é com muita 

alegria que hoje eu trago as boas novas que a comunidade São Sebastião do Piquiá e está se 

legalizando. Nós nesse final de semana entregamos o estatuto assinado, tudo coretinho. Lá na 

comunidade. Então a gente está aí somando com as nossas trabalhando a legalização das 

nossas comunidades, até mesmo porque a comunidade legalizada consegue muito mais 

coisas com entidades, com empresas, até mesmo com a prefeitura e se é todos os apoios 

necessário é visto para comunidade, então a gente vem somando também quanto a isso agora 

na comunidade São Sebastião do Piquiá e a gente está aí trazendo as boas novas, somando 

com as nossas comunidades, com a nossa cidade. E não poderia deixar de falar aqui na nossa 

Câmara Municipal. Inclusive nós vamos apresentar um requerimento aí solicitando melhorias 

também para essa comunidade, e a gente segue com o gabinete itinerante, andando 

conversando com a nossa população, trazendo as demandas da nossa população para dentro 

da Câmara Municipal, é como eu sempre falo, aqui não é a casa para o povo, é a casa do 

povo e a gente está aí somando com a nossa população todos os dias, toda semana, todo final 

de semana. Aqui é incansável. Seguimos trabalhando. E é isso, Presidente. Seguimos nossa 

sessão. Mulher de coragem, atitude, vereadora Renata do sindicato ”Vereador Daniel 

Anveres de Mendonça-“ Senhor presidente, boa noite. E boa tarde, boa tarde a todos os 

colegas. Senhor presidente, eu quero aqui fazer uma denúncia e já pedi para fazer um ofício e 

gostaria que essa casa encaminhasse para Capitania dos Portos e devido a cheia isso aí não é 

de agora já é uma problemática antiga, mas a população não tinha para quem reclamar e hoje 
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eles têm e sabem que a gente vai cobrar. Então o povo do interior e aquelas lanchas rápidas 

que passa pela beira do rio e essa denúncia ela vem sendo feita há muito tempo. Muito 

tempo. Porque as lanchas vão passando, vão alagando as canoas, vão alagando os voadores, 

vão arrancando tábua de flutuante e o pessoal já quiseram apelar. Apelar para ignorância, 

mas me passaram essa informação eu disse que eu ia falar e ia pedir um ofício que fizesse 

um ofício destinado a capitania para falar com o comandante porque essa relaxa todas elas 

passam em Itacoatiara ou para em Itacoatiara para que o capitão da capitania tomasse 

providência ou multasse se esses donos de lancha porque eles vão dando prejuízo porque eles 

não param nesse lugar que eles passam. Como seu lanche é rápido? Elas podem correr no 

meio do rio, elas correm muito reza a beira e as canoas que estão na beira vão sendo 

quebrada, vão sendo alagada. A casa que tem, que são flutuantes na beira do rio vai 

arrancando tábua, vai esculhambando tudo, fica tudo mole e o pessoal está bastante chateado 

com isso e eu gostaria muito que essa casa se pronunciasse em relação a isso presidente, 

está? Eu já estou pedindo para fazer um ofício para entregar para o comandante da Marinha 

também que essa casa se manifeste para que nós possamos dar apoio aqueles ribeirinhos que 

tanto precisam da gente, precisam dessa casa. Senhor presidente? Obrigado. Era o que eu 

tinha para o momento ”. Não havendo escrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna 

Cidadã. Não havendo escrito, passou o tempo regimental para a; Tribuna Parlamentar, 

iniciando no tempo de 4,5 minuto  ao Partido do PROS com a palavra Vereador Marcos 

Roberto Martins Rodrigues- “Ausente do Plenário” no tempo de 9 minuto pelo Partido do 

PTB com a palavra Vereador Wemerson da Silva Jacminouth - “Ausente do Plenário”;  

no tempo de 4,5 minuto com a palavra Vereador Richardson Aranha Peixoto - “Senhora 

Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, as pessoas que nos assistem na 

galeria, meu amigo Marlon, seja bem-vindo a essa casa, Seu Luiz e todas as pessoas que nos 

assistem, Jander braço Forte, bem como as pessoas que nos assistem nas mídias sociais. 

Senhor presidente, ontem à tarde e eu já peço aqui da presidência dessa casa, que seja feito 

um expediente a Secretaria de Infraestrutura Estadual bem como a própria empresa que está 

fazendo o serviço na AM -010, para que ela melhor sinalize os trechos que estão em obra. Há 

duas semanas atrás, senhor presidente, lá no quilômetro cento e trinta e dois. Isso. E eu ia 

colidindo de frente com uma carreta. Carreta. Na curva, quando eu entrei na curva a carreta 

vinha na contramão, porque a sinalização que foi feita, pela empresa ela sinalizou depois da 

curva quem vem no sentido Manaus Itacoatiara não enxergava a sinalização. A carreta entrou 
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na contramão quando eu fiz a curva e ia dando de frente com ela. Com ela. Se não tivesse 

habilidade na direção eu tinha hoje eu era, falecido e isso é sério. Sério. Então ontem o 

acidente pelo que eu fiquei sabendo na AM- 010, foi por falta de sinalização vereadora. 

Vereadora. De novo novamente falta de a sinalização adequada. Adequada. Então eu peço a 

essa casa. Casa. Que faça um expediente senhor presidente, a empresa que está fazendo a 

reforma da AM-010, bem como a Secretaria de Infraestrutura para que possa fiscalizar 

Vereador Barriga. E dá não sinalização na obra. A obra precisa ser sinalizada. Inclusive 

depois Vereador Gutemberg, engraçado, depois que eu ia colhido de frente com a carreta eu 

segui e parei lá com o responsável da obra. Quando eu reclamei, ele só disse assim, não, tem 

que ter mais atenção. Não tinha sinalização, mas eu que tinha que ter atenção. Absurdo. 

Absurdo e do acidente de ontem a gente conseguiu visualizar que que os profissionais que 

estão trabalhando hoje no Hospital José Mendes graças a Deus estão preparados para receber 

demandas, de grande complexidade. Ontem na hora do acidente graças a Deus o ex-vereador 

Robson Siqueira ia passando no momento e prestou o primeiro socorro. Inclusive foi ele que 

separou, e seis pessoas mais grave e veio acompanhando na ambulância até o até o hospital 

José Mendes, inclusive eu fiz uma nota ontem na minha rede social parabenizando ele 

inclusive porque o meu problema com o vereador Robson Siqueira, é o problema que ele tem 

comigo que eu não tenho problema nenhum com ele Vereador Renata. Ele não sabe sair 

parar o ato político de convivência social. Eu não tenho nada contra ele. Inclusive eu o 

parabenizei. Parabenizei. E eu fico feliz de ele estar passando na hora porque se tem um se 

estava o médico ali ele pôde separar as pessoas mais grave. Inclusive trouxe uma criança. 

Criança, que foi imediatamente atendida pelo corpo clínico do hospital José Mendes a 

criança passou por uma tomografia com meia hora que a criança deu entrada e no Hospital 

José Mendes ela já estava no centro cirúrgico e se ela não tivesse ido pro centro cirúrgico 

com certeza ela não tinha sobrevivido, isso a gente tem que parabenizar a capacidade dos 

médicos que estavam lá, a capacidade dos enfermeiros, técnicos, toda a equipe do José 

Mendes motoristas, e todos os especialistas que estavam ali merecem um uma salva de 

aplausos dessa casa, uma menção de aplausos dessa casa pelo trabalho que foi exercido. 

Foram dez nove pessoas acidentadas. Todas elas foram socorridas e conduzidas ao Hospital 

José Mendes e as das mais graves, as menos graves todas elas foram atendidas com 

excelência, tinha um corpo clínico de 6, médicos ontem atendendo essas pessoas entre o 

cirurgião, pediatra, muco maxilo, e generalistas então tinham muitos médicos atendendo 
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essas pessoas lá. Graças a Deus hoje eu fui fazer uma visita no José Mendes e eu vi que a 

criança se recupera bem. Se não tivesse o tomógrafo não tinha detectado que a criança 

precisaria ser operada. E se ela não fosse operada ela não sobreviveria sequer uma remoção 

pra Manaus. Porque não daria tempo, porque ela estava com hemorragia interna. Interna. 

Tanto que como eu repito que digo. E em trinta minutos que ela deu entrada ela já estava na 

no centro cirúrgico sendo operada e foi lá que foi salvo a vida dela. A vida dela. Então a 

equipe do José Mendes merece todos os parabéns, todos os profissionais que estavam lá 

ontem, conseguiram salvar a vida dessa criança, bem como de todos os seus familiares. Esse 

é um dos temas que me traz aqui hoje. Os outros temas que me trazem hoje aqui são 

preocupantes, vereador Gutemberg, muito preocupante. E está. Itacoatiara.  Carece de 

especialistas. No final de semana passado era a data de atendimento do neurologista. E o 

neurologista quando ele vem em Itacoatiara ele atende 20, pacientes. Acontece vereadora 

Francelízia que ele só atendeu dez. E não foi por culpa do profissional. Foi por culpa da 

equipe da secretaria que que funciona da seguinte forma. Forma. A pessoa dá entrada no 

CISREG. É informado a data do da consulta. Consulta e no momento da consulta quando a 

pessoa falta era feito assim antigamente aqui no CER, quando era gestão do CER, agora não 

é mais foi tirado a pessoa quando faltava ele chegava fazia uma triagem não veio dez ligas 

para dez que está na fila de espera, que eles venham naquele momento para ser atendido, mas 

atendido vinte. Vinte. Como o profissional que faz esse serviço hoje estava em Parintins, a 

serviço da secretária. Infelizmente a especialista ficou lá esperando. Dez pacientes que não 

foram. Agora a senhora imagina. Imagina. Dez especialistas ou dez pacientes precisando de 

neurologista que não for atendido por falta de capacidade da secretária. Eu queria informar 

aos Senhores Vereadores aqui, uma que o banco de sangue de Itacoatiara hoje está servindo 

de atendimento de local de atendimento de médico, e não pode, nós fomos notificados pela 

vizinhança estadual sobre pena de fechamento, sobre pena de perder o banco de sangue, 

vocês numa cidade polo como a nossa perdeu o banco de sangue por falta de competência da 

secretária por perseguição política ela botou o atendimento do cirurgião lá dentro do banco 

do sangue e Itacoatiara foi notificada sobre pena de perder o banco de sangue. Outra coisa, 

está sendo feitas e um mutirão de ultrassom lá dentro do banco de sangue. Por falta de 

conhecimento da secretária ela acaba prejudicando a população de Itacoatiara. Muito me 

preocupa que a minha voz soa aqui de uma forma única e soa como questões pessoais. 

Aonde eu vou as pessoas dizem ah uma questão pessoal tua, ela não gosta da secretária, 
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porque ela substituiu tua irmã eu não ter que alguém perder a vida por falta de competência 

da secretária para gente vim aqui e dizer assim, poxa, eu pedi tanto que essa casa tomasse 

uma providência e ninguém quer tomar nenhuma providência. Me preocupa muito isso 

vereador Dib. Me preocupa muito isso ”; no tempo de 4,5 minutos Pelo Partido PT com a 

palavra Vereadora Cheila Vieira Moreira–“Ausente do Plenário ”; no tempo de 4,5 com a 

palavra Vereadora Maria Francelízia da Silva -“ Boa tarde a todos, a todos que nos 

acompanham aqui presencial e também os que nos acompanham pelas redes sociais da 

Câmara Municipal de Itacoatiara. E. Início a minha fala hoje primeiramente agradecendo a 

Deus pelo dom da vida por poder estar aqui mais uma vez para falar em prol a nossa 

população. E como caprichosa que sou dando, parabéns a todos os torcedores do Caprichoso. 

Parabenizar também a torcida, todo o Boi Garantido que fez uma belíssima apresentação. Eu 

como não fui a Parintins mas assisti pela televisão. Nós temos, a vantagem hoje que a 

tecnologia nos dá de assistir de casa, né? Então assim, parabéns a todos que puderam 

participar, os que foram, os que ficaram, graças a Deus penso eu até o momento, né? Nada de 

grave aconteceu, acho que foi uma belíssima festa para o estado do Amazonas e com certeza 

muitos Itacoatiarense também ali participaram deste movimento, desse momento que é 

leva o nome do estado do Amazonas para o mundo inteiro. Então parabéns a toda 

coordenação e a o ano que vem quem sabe aí caprichoso será tri. Bom. E eu estou 

apresentando hoje também como é do conhecimento, a população itacoatiarense 

principalmente aos católicos agora no dia treze de julho a Prelazia de Itacoatiara comemora 

os seus sessenta anos de história em Itacoatiara, sessenta anos que foi e oficializado como 

prelazia. A igreja já existia desde a sua desde a história de Itacoatiara. Mais instituída 

prelazia foi, e estará completando os seus sessenta anos. Então eu estou apresentando aqui 

daqui a pouco será lido e eu espero poder contar com meus colegas vereadores para que se 

assim for aprovado a gente possa fazer um momento de uma sessão especial em ação de 

graças e para parabenizar todo o trabalho que a igreja tem feito, que a igreja católica tem 

feito, em Itacoatiara. Não só na sede, mas em todo território chamado pré-lazer de 

Itacoatiara. Então hoje a igreja e desde o mês de julho a igreja tem um planejamento a cada 

da semana, final de semana, cada paróquia está fazendo as suas comemorações em 

homenagem a esses sessenta anos. E ontem, não podia deixar de registrar, ontem foi na 

paróquia, aliás da paróquia Nossa Senhora Aparecida lá do mutirão a qual eu participo e 

ontem nós tivemos a tarde toda com apresentação, com história contada, fazendo a essa 
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comemoração. E encerramos, claro, com a santa missa para todos os presentes. Então, 

parabenizar toda a coordenação na pessoa, nosso bispo Dom José Ionilton, que vem fazendo 

um trabalho belíssimo de evangelização também na área social e na área até na área política 

né? Orientando, conversando, que a gente possa, nós sabemos que nós não podemos andar 

sozinhos, nós temos que ter o conjunto de segmentos para que possa oferecer à sociedade 

uma melhor qualidade de vida. Então, a igreja, ela tem esse papel importantíssimo na questão 

da formação, da população tanto na questão social quanto principalmente na questão cristã. 

Então nós estamos aí nesses festejos e cada dia, paróquia, não só a de Itacoatiara, mas 

também dos municípios que agregam a praia com Urucurituba, São Sebastião do atuma, 

Silves, Urucará, Itapiranga, e Itacoatiara, né? E aí nós temos também as grandes vilas, o 

interior, a zona rural. Então onde chega, até onde pode chegar prelazia, nós estamos fazendo 

esta comemoração pela história e pela vivência dos seus sessenta anos. E no decorrer desses 

sessenta anos muitas coisas aconteceram, muitas coisas deixaram também de acontecer, a 

gente não é perfeito, mas a gente tem feito um pouco daqui, possa e ajudar a nossa população 

itacoatiarense. Então e desde já se assim foi aprovado, se assim for aprovado eu espero 

contar com a presença de todos que possam participar conosco desse momento de 

comemoração, de agradecimento a Deus e a todas as pessoas. E ontem também dia dois de 

julho também completou eh vinte e cinco anos né? Do nosso saudoso Dom Jorge Masca, 

vinte e cinco anos que eles nos deixaram mas deixou uma história belíssima na prelazia para 

a população de Itacoatiara. Então a gente também lá em Aparecida foi a missa né? E pelos 

seus vinte e cinco vinte e cinco anos de falecimento. Tão é isso que a gente tinha para 

apresentar. Se Deus quiser no decorrer da semana também a gente continua tá iniciando aí os 

nossas visita nos Bairros, nas comunidades, também nas instituições e o resumo de tudo isso 

é aquilo que a gente traz pra apresentar aqui nesta casa e assim ver como da forma melhor 

que a gente possa e ajudar a nossa população, nesse finalzinho de tempo que eu tenho, 

gostaria de dizer mais uma vez e o quanto a nossa categoria de professores e fica hoje assim 

mais uma vez decepcionado, triste com a gestão municipal porque, terminou o meu prazo, 

junho. Junho. E o piso nacional não se cumpriu. No município de Itacoatiara. É uma pena. 

Uma pena, dizer para vocês assim que eu fico entristecida com isso, não só eu, mas creio que 

toda categoria que tão em silêncio eu não sei o que vem atrás deste silêncio, mas satisfeito 

com certeza eu garanto pra vocês que não estão, quer uma coisa que era pra ter sido feito e 

infelizmente e volto a usar esse termo meio vulgar mas é o que dá pra entender. Foram 
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cozinhando os professores, em banho e Maria até expirar todo o tempo e assim, categoria 

ficar novamente a ver navio em relação ao piso nacional, né? E se o piso nacional não foi 

reajustado, peço eu que a data-base pior ainda. Mas a gente espera, que isso seja revisto pela 

gestão, pela secretária de educação e que possa dar mais uma vez a resposta que esse povo 

tanto precisa e tanto almeja. Para isso ralamos tanto, e quando a gente tem o direito de ter um 

ajuste salarial nos é arrancado, nos é tirado na marra como diz o dito popular, né? Então é 

uma coisa assim que deixa a categoria triste, e às vezes até desacreditada. E volto a repetir 

aqui mais uma vez. É pela primeira vez que o piso nacional não é repassado aos profissionais 

da educação. E eu tenho certeza que muitos colegas, estão acompanhando ou que irão ver a 

de concordar comigo, né? Então deixo aqui também a minha indignação em relação a isso, 

no mais desejar a todos uma, boa continuidade de sessão para todos nós que Deus possa nos 

abençoar sempre. Muito obrigado senhor presidente. ”; no tempo de 9 minutos, Pelo Partido 

do PC do B com a palavra Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes- “Presidente, boa 

tarde a todos que se fazem presente, presidente nobres pares, a todos que estão na plenária 

sejam sempre muito bem-vindos a nossa Câmara Municipal, a todos que estão assistindo 

também. Nosso muito obrigado por acompanhar esta casa. Presidente, parabenizar também o 

nosso boi campeão, caprichoso, caprichoso de coração. Desde pequena eh antes mesmo de 

conhecer, que era o maior festival que nós temos no estado do Amazonas. E já tinha sido 

ensinada a gostar do caprichoso e quando eu fui a Parintins concretizei esse amor todo, pelo 

Boi Caprichoso então deixo aqui e os meus parabéns ao nosso boi campeão. E Presidente 

nobres pares essa semana sexta-feira eu estive na comunidade Vila de Lindóia, o nosso 

projeto do empreendedorismo feminino que é o agora é com elas. E o nosso projeto está 

dando bons frutos. Hoje nós também estamos levando oficinas de base. O que que são as 

oficinas de base, é justamente para gente aprimorar e conseguir ajudar as nossas mulheres a 

melhorar o trabalho delas, conseguir ganhar o seu recurso através do seu trabalho, através do 

empreender, dentro do nosso município. A gente sabe, que quanto mais a gente empreende, 

quanto mais a gente se qualifica, mais a gente consegue dignidade paras nossas mulheres, 

captando seus recursos, levando alimento para dentro de casa, e não tendo que depender, 

vezes até mesmo somente do marido, somente de uma ajuda ou até mesmo do Bolsa Família, 

mas a gente esse intuito todo do nosso projeto agora é com elas é justamente isso, a gente 

ajudar as nossas mulheres, a empreender dentro do nosso município e ter renda dentro do 

nosso município. Fazer o dinheiro circular e também ganhar o seu e adquirir mais, ter mais 
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oportunidade no mercado de trabalho, presidente também estivemos na comunidade São 

Sebastião do Piquiá entregando o estatuto da comunidade. Como bem sabe só a gente só 

registra quem é dono né? Então a gente conseguiu, graças a Deus, graças ao nosso gabinete 

levar para comunidade mais dignidade no qual a gente levou ali o estatuto da comunidade 

legalizando, tendo algo palpável realmente dentro das nossas comunidades. A gente, através 

do gabinete tem somado bastante com as nossas comunidades e assim, vai a gente vai 

conseguir ajudar muito mais e a comunidade em si conseguir chegar nas empresas, buscando, 

melhorias para dentro da comunidade, chegar na prefeitura mesmo buscando mais melhorias 

para comunidades, tendo uma comunidade legalizada, registrada, tendo respaldo para falar, a 

Comunidade então é com muita alegria que a gente vem tem somado com as nossas 

comunidades, com os nossos bairros, com todas as entidades, os nossos todos os grupos que 

se tem dentro do nosso Município, esse sim, é o trabalho do Vereador, criar mecanismos pra 

ajudar a nossa população e a gente tem feito o nosso trabalho com excelência também. E eu 

quero mais uma vez, seu Luiz, peço sua atenção, que leve mais uma vez essa demanda paro 

Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim. Prefeito Se ales-te quanto ao plano diretor do nosso 

município. Hoje eu vi através de uma rede social que aqui ó nosso vizinho Prefeito 

Anderson, está juntamente com o governo do estado tendo todo o apoio para legalização da 

terra do município dele com um porém, hoje eu recebi várias lideranças na extrema de 

Itacoatiara com Rio Preto. E Rio Preto está entrando dentro do nosso município. A gente 

precisa ter o nosso município regularizado. A gente precisa saber aonde começa e aonde 

ao nosso município. Precisamos demarcar a nossa área. Por quê? Daqui a pouco os nossos, 

vizinhos todos já entraram. Daqui a pouco não existe, mas Itacoatiara, daqui a pouco em 

Urucurituba, Silves, Itapiranga, aqui o Rio Preto que está entrando num está nem com dó de 

Itacoatiara, tá entrando com tudo, tá levando os títulos das nossas da nossa população para 

transferindo tudo para o Rio Preto, a gente precisa abrir os olhos. Pare um pouco, vá verificar 

essa situação, prefeito, porque eu acredito que já basta. Quando a gente vê, a gente não tem 

mais comunidade, a gente não tem mais bairro, a gente vai fazer parte, do Rio Preto. Daqui a 

pouco a gente vai ter Novo Remanso dentro do Rio Preto, Engenho dentro do Rio Preto, 

Lindoia, dentro do Rio Preto. Isso se deixar daqui a pouco está aqui no bairro do Jauari, São 

Jorge e o dentre outros bairros também, a gente precisa se alertar, precisa trabalhar a 

legalização do nosso município. Precisamos regulamentar, regularizar o nosso plano diretor 

do município. As nossas áreas precisam ser regularizadas. Só é dono quem registra, só é 
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dono quem demarca a sua área. Então nós temos tantos profissionais bons na secretaria do 

interior, na secretaria de abastecimento. Quantos e quantos engenheiros nós temos, põe esse 

povo pra trabalhar Prefeito, põe esse povo no campo pra demarcar toda a nossa área, a gente 

precisa saber onde começa e aonde finda o nosso município, pra esse só é dono quem 

registra, precisamos demarcar, nosso município abra o olho porque senão daqui a quatro 

daqui a quatro anos não, daqui a um ano e meio na reeleição quando se eu olhar se Deus 

abençoar o senhor novamente o Senhor não é mais prefeito de Itacoatiara, o senhor já vai ter 

que concorrer lá em Rio Preto. Então abra os olhos, abra os olhos e tira a sua equipe que está 

sentada de abastecimento do interior e põe no campo, põe para demarcar as nossas áreas, põe 

para funcionar, nós precisamos, equipes funcionando dentro do município. Precisamos das 

secretarias funcionando dentro do município. Político não é patrão. Político é funcionário da 

população. Político é para criar mecanismo para trazer melhorias, nossa cidade, pra nossa 

população, pra nossa gente e criar mecanismo também pra ajudar a nossa população, porque 

a partir do momento que a gente regulariza as nossas terras, a gente dá direito ao agricultor, 

dá direito tanto o povo do campo como da cidade a conseguir os seus benefícios e não ficar 

dependendo somente de prefeitura. E é isso, presidente, nós seguimos trabalhando, seguimos 

aí lutando pelos nossos trabalhadores rurais, lutando pelo nosso povo da cidade, do campo 

porque é esse o nosso trabalho e eu repito, político não é patrão, político é funcionário e nós 

estamos aqui para criar mecanismos para ajudar e, organizar o nosso município para trazer 

melhorias pra Itacoatiara. É isso presidente, seguimos trabalhando, vereadora Renata Tenório 

do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Itacoatiara. Obrigado ” no tempo de 9 minuto com 

a palavra Vereador Daniel Anveres de Mendonça- “ Boa noite Senhor Presidente. Boa 

noite aos novos colegas e colegas. Todo aqueles que nos assiste aí. Mais, na galeria. Galeria. 

Aqueles que nos assistem pelas mídias sociais dessa casa. Quero aqui deixar um abraço paro 

meu amigo Nonato lá do Iporá que se faz presente aí. Meu amigo Marlon. Está, e seu 

presidente eu vou continuar minha pauta falando em relação ao as lanchas que hoje o lugar 

mais prejudicado que que mais se que mais está sendo maltratado é o Paraná do Amatari 

porque a lancha passa por dentro ali é complicado porque é um Paraná estreito. Além dele 

passar por dentro ainda passa pela beira. Ele está quebrando tudo lá. Nós temos capitania tem 

que tomar providência. Vereador Richardson Aranha. E multar essas lanchas. Lancha. 

Porque o prejuízo fica para os proprietários de flutuante, de canoas, de rabeta, de lancha, de 

voador. Que vai quebrando tudo. Tudo. Então as terras já estão sendo bastante prejudicado 
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pela caída da terra. Agora mais essas lanchas porque não vão pelo Varre Vento, que é um 

que é um rio, um rio largo, vão por lá, eles querem pegar atalho e vão prejudicando as 

pessoas que moram naquela região. Então peço mais uma vez que essa casa tome, 

providência, senhor presidente, Está. Precisamos dar resposta pra aquele povo ali 

nos cobrado e nós  temos trabalhado muito e vamos continuar trabalhando em favor do povo. 

E eu ia falar em relação ao acidente, mas eu também quero aqui já o colega que me 

antecedeu já falou. Quero aqui também parabenizar está, a equipe do hospital e em nome da 

diretora da enfermeira Silma pessoal estão de parabéns ali está. Eu quero também, Vereador, 

dizer para vossa excelência, vereador Richardson, que em relação do Neuro, eu também não 

concordo, eu acho que está errado. Não tem como você atender pelo não tem condições de 

fazer isso, porque eu lembro muito bem quando nós tínhamos aí o doutor Denis, ele atendia 

quarenta, cinquenta pessoa por dia, faz um ambulatório? E bota todo mundo para ser 

atendido num dia, o que der para ser atendido num dia vai ser atendido. Porque eu venho 

uma vez por mês uma vez já é complicado. Então nós temos que entender que o nosso povo 

precisa disso. As crianças autistas que precisa de neuro. Neuro. Não estão conseguindo. 

Então eu já tive uma conversa com a secretária com a Secretária Franciele, ela está vendo o 

mecanismo? Mecanismo. Para que se falte, para que se volte o atendimento, para que se 

volte o atendimento de ambulatório. Para o neuro. Que é o especialista que a gente tanto 

necessita nessa cidade. Nós temos neuros muito bons. Bons. Doutor Denis não pode mais 

vim. É uma pena. Uma pena. Que é um grande neurologista. Mas nós temos o Doutor Tadeu 

que é um grande neurologista. Conceituado no estado do Amazonas. Então ele vai estar 

pronto para dar apoio no que for necessário. Ele faz o mesmo ambulatório, ele esse  esses 

médicos são os médico conceituado e que nós precisamos pra botar na nossa aqui no nosso 

Município pena que eles não podem e vim fazer atendimento porque são os médico com 

muito compromisso, o que não é dele já tá praticamente cheia, não tem como você vim para 

cá para tirar plantão, mas pra fazer um ambulatório ele pode vim, então isso aí é importante, 

uma vez por semana interessante. E eu quero aqui também e parabenizar e pela atitude da 

Secretária da Franciele que me recebeu lá, ligou para o médico e, na hora na hora conversou 

com o Doutor Tadeu e possivelmente ele venha para fazer esses ambulatórios. Então para 

gente e para o povo de Itacoatiara é importante esses médicos, de muito conhecimento, 

médico conceituado no estado. Então a gente estamos lutando é para isso. Para que dias 

melhores aconteçam no nosso município. E quero aqui também senhor presidente 
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parabenizar, os policiais em nome do tenente Grana, e o sargento Alberto, que hoje e a gente 

falou aqui semana passada em relação a segurança da Vila do Engenho. E a gente tratou isso 

com o comandante. Que é o tenente Grana, nós tratamos com o sargento Alberto, e eu quero 

aqui já parabenizar o comandante do da Polícia Militar de Itacoatiara aqui. Porque hoje a 

gente retornou para lá o Sargento Alberto, e ele já começou a dar um corretivo e começou a 

melhorar a nossa vila. Nós precisamos de policiais atuantes. Porque a bandidagem já estava 

tomando conta do lugar daquele que é tão pequeno. Nós não podíamos mais. Ninguém tinha 

mais condições de sair de casa. Os moradores têm reclamado bastante, mas o primeiro final 

de semana do sargento Alberto, lá melhorou muito. Então eu quero aqui agradecer o sargento 

em nome da Vila do Engenho, e daqueles comunitários ali. E que o trabalho permaneça e ele 

tem todo apoio da comunidade. Para trabalhar para ir agir pelo certo e fazer o certo porque é 

disso que nós precisamos. De muito trabalho para que melhore e para gente poder ter uma 

vida melhor e viver em paz, que hoje ninguém consegue viver mais em paz nem no interior. 

Você imagine na cidade. Então eu quero deixar aqui também e um pedido de Providência ao 

Prefeito Mário, nós estamos precisando e com urgência que que ajeite o nosso ramal. Ramal 

do Monte Moriá dia vinte e dois de julho agora. Agora é a nossa programação lá da festa 

para Jesus. Se não consertar o nosso ramal não vai ter condições daquele povo, ir até a nossa 

igreja porque está demais feio ramal. Está demais feio. Nós tivemos a brincadeira do Santo 

Antônio do Caxinaua que foi pedido uma máquina para ajeitar o ramal, não foram ajeitar, 

estrada está feia demais, mas pessoal foi por água, deram um jeito de ir. Então eu não sei o 

que está acontecendo que as providências não estão sendo tomadas, a gente precisamos que 

sejam tomadas providências cabíveis, porque e não dá para entender. Nós já sentamos com 

os comunitários, já conversamos bastante, mas não dá para entender o porquê que a nossa 

região ali da região, de Remanso, para cima, é uma região, que parece que tá esquecido, 

nenhum político mais quer olhar para lá, num eu sei o que aconteceu, na verdade nós 

estamos sofrendo a pena, porque a gente tem cobrado bastante, mas não estamos sendo 

atendidos, entendeu? Precisamos que seja feito, seja feito com urgência algumas coisas 

básicas está? Eu preciso, eu ainda vou tratar isso, mas já vou deixar aqui, registrado nessa 

casa que a secretária de saúde a dona Franciele faça uma visita naquele posto de saúde da 

Vila do Engenho e que ouça a comunidade pra ouvir a comunidade, não é para ouvir diretora 

de posto não, é pra ouvir a comunidade. Verdade. Que a comunidade somos nós. Aquela vila 

lá é nossa. Porque nós moramos lá. Nós vivemos lá. Lá. Então aquela vila lá quem tem que 
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cuidar é nós. E hoje eu como como estou vereador eu tenho que cobrar o melhor para nossa 

vila, para nossa comunidade. Então secretário eu lhe peço que a senhora ouça, ouça a 

comunidade.  Está? Ouça a comunidade. Porque a senhora vai saber muita coisa que a 

senhora precisa saber para melhorar a saúde naquela vila ali, está? Precisamos melhorar e 

melhorar e muito, muita coisa dentro daquela vila de engenho. Engenho. Está? Precisamos. 

Precisamos, que o secretário de infraestrutura dê uma olhadinha lá para gente e Nonato Belo. 

Dê uma olhadinha lá na nossa região. Está. Dê uma olhadinha lá porque nós estamos um 

pouco esquecidos e a gente tem cobrado diuturnamente nessa casa, mas pena que não 

estamos sendo resolvidos, precisamos ser ouvidos. Só um minutinho, presidente, para 

concluir. Precisamos ser ouvido porque a política amanhã passa. Quem fica lá vai continuar 

sofrendo. Eu não sei o que que tem na nossa região. Porque eu não estou falando só. Agora. 

Isso aí já vem de muito tempo que nós estamos abandonados. Não é só de agora não. 

Também. Mas precisamos melhorar. Então prefeito. Dê uma olhadinha para gente lá, nos 

ajude, dê uma melhorada na nossa região, precisamos sim de coisas boas também porque 

somos seres humanos. Está. E nós precisamos também ter as coisas boas que todo mundo 

tem, que todo mundo merece. Itacoatiara? Itatiaia, está sendo assistida e sei que vai melhorar 

muito Itacoatiara e eu tenho fé em Deus que vai melhorar porque estamos trabalhando e 

cobrando para isso mas precisamos também que o anterior seja olhado, seja enxergado e a 

nossa região como eu acabei de falar. Região de Vila do Engenho, Vila do Remanso. Aquela 

esquerda de Ramais. Comunidades. Está difícil lá. Muito difícil. Difícil. Porque a gente traz a 

demanda. A demanda. Mas aqui o que é falado aqui é que fica. Muitos comunitários, muitos 

presidentes de comunidade já reuniram comigo, eles disseram, vereador, não adianta o 

senhor falar. Sabemos que o Senhor manda seu vídeo todo paras comunidade. Mas o Senhor 

fala, ninguém faz nada? Nada. Vamos tomar providência de outra forma. Forma, vamos se 

unir, vamos chamar e jornal, vamos eu digo não, não precisamos chegar a esse ponto. Vamos 

conversar com o prefeito que nós vamos ter que ser ouvidos sim, porque as demandas estão 

sendo cobrada, eu faço minha parte de vereador, quer cobrar e mostrar e eu peço, que o 

prefeito mande uma equipe para fiscalizar nossa região. Para fiscalizar. Está? Não precisa 

fazer aquilo que eu estou cobrando, que eu estou pedindo. Mas quando ele fiscalizar, vinha a 

verdade para cá. Eu acho que muita coisa vai mudar. Porque estão trazendo estão trazendo 

conversa que eu sei, mas que está tudo bem. Não tem nada bem. Lá está tudo errado. Não 

tem nada bem lá presidente. Nós estamos passando por muita dificuldade e sofrendo 
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bastante. Eu acho que está na hora de mudar esse quadro e mudar para melhor. Obrigado 

presidente” no tempo de 9 minuto Pelo Partido do MDB com a palavra Vereador Jucinei 

Freire da Silva- “Senhor presidente, senhores vereadores, senhora vereadora, senhores e 

senhoras se encontram na galeria. Sejam todos bem-vindo. Que nos acompanhe pela rede 

social desta casa, aí como já antecederam também eu quero aqui como torcedor aí do nosso 

Caprichoso quero aqui parabenizar aí pela vitória é uma vitória sem dúvida nenhuma muito 

merecida, respeitando aqui todo o os contrários. Né? Foi uma disputa muito acirrada. 

Acirrada. Mas a gente viu ali o Presidente do Caprichoso ali. Quando cedeu o tempo, ali para 

o contrário se organizar né? Ver humildade ali de um de um presidente de um uma disputa 

que é disputado lá dentro do sambódromo. Então isso é importante e a festa muito linda, né? 

Que os dois bois fizeram para o estado do Amazonas aí caprichoso e garantido. E aí graças a 

Deus estamos aí com a vitória não tanto quanto o Vasco, né? Que estamos perdendo muito, 

mas pelo menos no boi a gente conseguiu ganhar Vereador Aranha. Pelo menos aí. Eh senhor 

presidente. Presidente. Quero aqui iniciar também e parabenizando aí aos nossos moradores 

de Itacoatiarense, É. Pelo asfalto que está chegando aí, muitos bairros, nossas ruas. Que tanto 

precisam, né? E importante isso, a gente falar daquilo que também está bom, está 

melhorando em nossa cidade, nós como itacoatiarense queremos e que as pessoas visitem o 

nosso município, a nossa cidade e saiu daqui orgulhosos e quando nosso estão boas é o 

primeiro, e a primeira visão. A visão que que quem chega em nossa cidade vai andar nas 

ruas. Nas ruas. Vai andar nos bairros. E isso é importante. Parabenizar o empenho do 

Prefeito Mário. Do governador, do senador Eduardo Braga, pelas suas emendas 

né? Que estão graças a Deus saindo aí e quem ganha com isso é a população, é o povo 

itacoatiarense. É os moradores, o que eu sempre falo que, nós temos que cuidar e zelar da 

nossa cidade. Quando se fala em limpeza pública muita das vezes porque eu não gosto do 

prefeito passou a caçamba do lixo aí eu boto o meu lixo ou meu entulho depois de uma hora 

depois. É feio para o Prefeito? Não é. É. É feio para mim. Para mim. Que sou o morador 

daquela rua, que sou daquela que é em frente da minha casa. Casa. Fica feio. É ali. É ali. 

Então nós temos que ter obrigação de zelar pelo que é da gente. O que que é nosso? Aquilo 

que é público, que nós pagamos nossos impostos para isso. Então, quando se está fazendo 

acontecendo aí melhorias nós temos que agradecer, parabenizar, ficar feliz por isso 

não torcer pra que não dê certo porque às vezes tem muita gente que está torcendo que não 

deu certo questão política e esquece o bem-estar da população então nosso retrato 
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é a nossa cidade, né? Que nós moramos e ficamos felizes pelo que está acontecendo sem 

dúvida nenhuma não é fácil uma reconstrução precisamos aí, desse apoio das promessas 

políticas e a gente está vendo aí que a sinalização do governo do estado para cumprir com o 

seu compromisso. Como já disse do senador Eduardo Braga que esse ano tem mais de 

cinquenta milhões, né? Pra Itacoatiara ainda, para ajudar a reconstruir e a gente fica feliz. Eu 

estive em Novo Remanso eh pude ver lá os ramais que foram feitos com suas emendas que 

parte ainda vai terminar, ramal do macaco cego, mas segundo as informações da empresa e 

está só aguardando o vereador Marcos uma licença ambiental já para entrar com o asfalto 

dentro do ramal do Macaco Cego até a beira do Igarapé-Açu, como chama? Chama, né? E aí 

fazer o trabalho de até próximo São José do que vai beneficiar ali centenas de família, vai 

ligar Novo Remanso, em São José da Mataria, com aqueles produtores ali, pecuarista que 

precisam pelo Tarumã, enfim que vem vai vim vários benefícios com a finalização dessa 

obra. A obra, e a gente fica feliz por isso. Segundo informações também estive em Novo 

Remanso ontem segundo informações da população a partir de hoje já estariam chegando 

também o maquinário do governo do estado para iniciar os trabalhos, na. Nas ruas da vila de 

Novo Remanso que está precisando demais. As segundas informações a empresa já estariam 

contratadas já o restaurante, o hotel. E a partir de hoje já estaria se locando, com seus 

maquinários e iniciar aí o trabalho tanto da parte da vila quanto do Bairro Novo que é um 

bairro ainda que não tem estrutura nenhuma de piçarramento e nem de asfalto. E a gente fica 

feliz por isso porque quem vai estar beneficiado, é a população que ali mora, que precisa, que 

sofre com a questão do buraco, com a questão da lama, com a questão da poeira, no verão, 

enfim, que isso aí beneficia, que traz qualidade de vida, desenvolvimento, os empresários 

passam a ter condições e coragem de investir aonde está saindo estrutura e sem falar que 

estamos lá já com o empreendimento do porto que já se inicia aí, já nas suas primeiras 

operações que tem sem dúvida nenhuma eh contribuído. Contribuído. Para que o Novo 

Remanso saia na frente com o seu desenvolvimento, e eu não posso concordar com algumas 

coisas do vereador Daniel quando ele diz que aquela parte de cima não tem representante 

político está esquecido. Não, eu e ele somos de lá, nós estamos lá, né? Nós estamos 

representantes de lá e a gente é a voz, nós somos a voz da população das pessoas e nós não 

vamos deixar vereador apagar de maneira alguma nem Novo Remanso nem Engenho tenha 

certeza que nós vamos estar aí lado a lado, brigando pra que a gente possa deixar sempre 

essa nossa região de Novo Remanso, Engenho, Lindoia, AM-010, como eu vi aí a Vereadora 
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Renata colocando agora a pouco a questão, do Rio Preto que vem ali sempre tentando levar o 

eleitorado da Itacoatiara por falta muita das vezes ou quase todas as vezes, né? Dos mandatos 

por falta de assistência do poder público realmente mas fizemos uma audiência pública onde 

vossa excelência e outros vereadores participaram eh estamos aqui senhor presidente agora 

pra cobrar do executivo do que ele prometeu na audiência pública ,inicie as ações do poder 

público naquela região qual ali ele se comprometeu com as comunidade, que estavam 

presentes nos ramais naquela região pra que a que possa dar uma resposta a população e 

dizer que Itacoatiara tem seus representantes sim e nós não vamos ficar calado deixar, outro 

município toma de conta daquilo que é nosso. Nós temos que ser responsável por isso e nós 

somos a voz e vamos estar aqui falando sobre isso sempre para que a gente possa estar bem 

representando o povo que nos confiou o nosso voto nas, urnas e nós fazer o nosso papel de 

fazer as suas cobranças pra melhoria da nossa população. Na saúde, na educação, nos ramais 

que é o ponto fundamental de toda a região que desenvolve, você tem qualidade nas nossas 

estradas, nas vicinais, desenvolve aí e a o setor de pecuária, de agricultura, não ninguém tem 

coragem de fazer investimento aonde tem um ramal de mal qualidade. Ninguém tem 

coragem de investir? Se você vai plantar e não tem garantia de escoar seu produto. Quando 

chegar o inverno você não tem acesso. Então você não tem como plantar ali para fazer o 

investimento na sua produção e depois não conseguir escoar. A gente sabe muito bem disso. 

Nós já passamos por isso já em outros momentos. A gente sabe a dificuldade de que que é 

Fazer um investimento na agricultura e a dificuldade de não ter um ramal de qualidade pra 

fazer as da produção. Isso não traz desenvolvimento. Por isso que a gente fala, a gente cobra, 

a gente vai estar aqui e faça aqui um, apelo no planejamento do nosso prefeito Mário 

Abrahim que possa mais rápido possível começar os trabalhos nas vicinais do município de 

Itacoatiara porque é necessário aproveitar cada dia do verão. Nós não podemos perder tempo 

porque no inverno ninguém consegue trabalhar. Então vamos. Vamos aproveitar cada dia 

desse verão pra que a gente possa fazer o possível de atender todas as do município de 

Itacoatiara, para garantir o acesso à educação, à saúde, ao acesso de o nosso produtor que 

está lá não desistir de plantar, de sair de lá pra ir para outro lugar, se mudar, por falta de 

condições que acontece muito, muitas pessoas estão dentro de ramais e aí não vê nenhum 

resultado de melhoria e ele não vai conseguir desenvolver nada lá porque não tem garantia de 

escoar sua produção e ele desiste. Muitos deles que tem a vontade de estar no interior volta a 

morar para a cidade porque lá onde ele está não está tendo essas condições que dê garantia a 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Nonagésima Primeira Sessão Plenária Ordinária do dia 03 de julho de 2023.                                               Página 17 de 22 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

ele produzir. E é triste isso de ver. Isso acontece, mas estamos aí lutando, para que cobrando 

também para que isso passe a ter uma nova história no município de Itacoatiara. E aí, sem 

dúvida nenhuma, tem uma segunda informação, nosso Deputado Thiago Abrahim. Né? Que 

está tendo uma grande novidade aí, né? É. Da UEA, para a Vila de Novo Remanso. 

Estaremos aí na próxima sessão e demonstrando aí, apresentando já, vai capital ou aqui no 

mesmo Itacoatiara e vai ter uma nova oportunidade, formação da UEA, em Novo Remanso 

que para mim isso aí é um grande feito qual vai oportunizar os jovens os pais a esperança da 

educação do desenvolvimento da formação, escolar para esse jovem que muitas das vezes 

não têm essa oportunidade. Muito obrigado Senhor Presidente, era o que eu tinha para o 

momento. ” passou 3 minuto para o MDB Vereador Jucinei Freire no tempo e 9 minuto Pelo 

Partido PSC com a palavra Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior-  “Ausente do 

Plenário ”; no tempo de 4,5 minuto com a palavra Vereador Sóstenes Adiel Pereira 

Batista- “Ausente do Plenário”; Pelo Partido do AVANTE no tempo de 9 minuto com a 

palavra Gutemberg Brito Veiga - “ Ausente do Plenário ” no tempo de 9 minuto Pelo 

Partido PL com a palavra Vereador Richardson Rodrigues- “Ausente do Plenário ” com a 

palavra Vereador Irailton Nunes “ Ausente do Plenário” no tempo de 9 minuto pelo 

Partido do PSD com a palavra Vereadora Andreia Mara- “Ausente do Plenário” no tempo 

de 6 minuto pelo Partido do PV com a palavra  Vereador Arnoud Lucas – “Ausente do 

Plenário ” no tempo  4,5 minuto com a palavra Vereador Fábio Miquiles- “Ausente do 

Plenário ” no tempo Pelo partido  REPUBLICANOS no tempo de 9 minuto com a Palavra 

Vereador Aderson Dib Leite  Barbosa– “ Boa tarde presidente, novos pares, a todos que se 

encontram na galeria, nosso amigo Nonato. E hoje o que me traz na tribuna fala é sobre a 

valorização dos conselheiros tutelares do nosso município. Conselheiros tutelares tem uma 

grande função em resguardar a criança, o adolescente, para quem sabe, para quem 

acompanha o trabalho, um trabalho muito dificultoso de todas as gestões que eu pude 

acompanhar, eu vi a desvalorização do executivo em apoio, em apoio em questão de 

combustível, alimentação. Então gente realmente eh tem aqui um requerimento na mesa para 

que se possa aparelhar mais, onde se tem e invasões, áreas de risco, bairros que são 

completamente esquecidos, e lá se tem crianças com vulnerabilidade social, com estupro que 

vem acontecendo roteiramente em Itacoatiara, questão de drogas também. Aqui no 

requerimento, estou solicitando piso salarial, solicitação de espaço, para trabalho, 

equipamentos úteis de informática para uso dos conselheiros, bebedouros, sala específica 
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para criança, sala de reunião. Suporte para avaliação fora da cidade, capacitação dos 

conselheiros, prestarem serviços sociais na comunidade, vincular o conselho tutelar ao 

gabinete do Prefeito. Esse é o grande pedido dos conselheiros tutelares para que se possa 

vincular, para que se possa ter renda, renda suficiente, para andar. Para andar. Como, 

lanchas, carros, motos, para que seu deslocamento possa ser mais ágil nas horas da 

ocorrência. É porque a gente não relata muito que há dentro do conselho, mas eu vou 

solicitar que eles possam demonstrar casos, casos que ocorre todo mês em Itacoatiara em 

questão dos conselheiros tutelares. E quero falar também da semana passada estive com seu 

Arrimar, o Secretário de saúde do estado que cuida do interior. Do interior, e lá eu levei 

pautas. A primeira pauta foi a UPA. A UPA. Foi uma solicitação minha. Minha. Hoje 

entrega para o município e hoje entrega para o estado. Já falei dessa briga politiqueira de 

pessoas. Pessoas, que realmente não consegue lidar com o ego político e que é prejudicado é 

vereador que frequenta é a nossa sociedade. Então esse foi uma solicitação minha 

diretamente seu Arrimar. O que a gente não faz dispõe nosso cargo público aqui, mas a gente 

está aqui para defender a população. Isso é que importa, da gente dormir tranquilamente, de 

saber de tudo que ocorre, a gente sabe que é de uma forma politiqueira. Então, foi uma 

solicitação feita diretamente que ele vai conversar com o seu Anuar, ou ele entrega para o 

município ou ele retém, para que possa ser cem por cento administrada. Hoje, graças a Deus, 

todas as demandas que nós temos encaminhado, solicitado as melhorias da UPA tenha 

ocorrido. Parabenizar a gestora que hoje está no comando lá. Graças a Deus. Independente de 

lado A ou B ou C sempre ela nos atende de uma forma cordial. Não por ser um vereador, 

mas sabendo que tem a população precisando de um de um atendimento imediato. Imediato. 

Então mais uma vez parabéns para a coordenação da UPA. UPA, também regulação do a 

regulação do é uma grande burocracia que nós temos no nosso estado, tendo em vista e que 

tem médicos atrás de um computador, digitando o que que você tem. Se você enfartou, se 

você quebrou sua cabeça, sua perna, se a remoção é de alto e alto nível, né? É. Nível cinco 

ou então é um grave mais leve. Leve. E todas essas formas é acompanhado pelo Ministério 

Público, pela Polícia Civil, tem todos os órgãos de controle para que não possa existir. Ah, 

não, o prefeito fulano de tal da base A, pediu, bora atender primeiro ele. Porque a gente sofre 

muito vendo os pacientes aqui, às vezes passar dois dias para ser removido, mas a questão a 

culpa não existe a falta realmente de mais suporte e é isso que nós vamos estar fazendo 

amanhã solicitando para o deputado Saulo Viana aqui, mas amanhã irei apresentar para que 
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se possa ter uma aeronave do Baixo Médio Amazonas pra que se possa ter, transferências 

diárias. Diárias. E tendo aeronave, helicóptero ou avião. Para que o governo federal, até o 

governo estadual possa disponibilizar aeronaves para que a gente possa encaminhar de uma 

forma célere., já teve familiar ou amigo ou como um passo rotineiramente toda semana 

remoção pra Manaus que as pessoas ligam desesperadamente porra já estou dois dias um dia 

e meio pessoa entubada tem essa necessidade as vezes as pessoas pensam que a gente não 

tem o poder político suficiente, pensa que é o Governador que não quer, o Prefeito que não 

quer, não é isso. Existe todo por trás um aparato de órgão regulador que requer realmente 

que tenha mais aeronaves e equipe médicas. Às vezes até leito também nos hospitais de 

Manaus, também o SAMU, foi uma pauta, irei amanhã apresentar diretamente para o 

secretário de estado que cuida dos nossos Municípios para que se possa ter a ligação direta 

para Itacoatiara, não essa regulação que tem que liga pra Manaus e depois que vem, vem, e 

chamar Itacoatiara para liberar ambulância. Ambulância. Sexta-feira mais uma vez em frente 

de casa teve um acidente. A pessoa foi removida pelo um carro particular, e depois de vinte e 

cinco minutos chegou o SAMU, é culpa do SAMU? Não é culpa, como eu me pronunciei 

uma vez e alguém falou lá cortando as minhas falas que eu estava culpando o SAMU, e os 

cara da ambulância, os profissionais. Eu agradeço e sou grato por todos os serviços que eles 

prestam a sociedade, mas é o sistema, que está errado. Nós já temos capacidade suficiente de 

ter e isso nós vamos levar na esfera estadual ou federal que seja para que a gente possa 

implementar. Se é uma antena, se alguma situação sistemática, a gente possa ter apoio 

também do executivo que é de interesse dele que a sociedade possa ser ter um atendimento 

mais rápido e então é isso que hoje trago a minha fala Presidente também o Vereador 

Richardson Aranha me citou na tribuna referente os atendimentos, do psiquiatra. Do 

psiquiatra. É uma pauta muito delicado vereador praquelas mães que tem filho autistas, com 

TDAH. E às vezes essas mães são mãe e pai. Pai. E numa situação dessa que você relata. 

Relata, que não teve atendimento, que esse rapaz que organiza, estava pra Parintins e não 

deixou ninguém, eu fico preocupado. Preocupado. Eu fico preocupado, você sabe vereador 

Richardson, só finalizar, aqui parabenizar o Peixoto, né? O ex-prefeito de Itacoatiara, o 

Peixoto, na época, quando passei os quatro meses, eu sendo do grupo dele, eu ia lá. Eu ia lá e 

despachava. Para que a gente não trouxesse nenhum parlamentar aqui, situações. Eu ia lá 

com a secretária dele de saúde e me atendia rápido e direito. Quem é aqui da gestão passada 

sabe. Que não tem égua e vaidade não. Agora me preocupa você trazendo à tribuna dessa 
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forma. É muito delicado essa situação de ver. Ver tanto uma gestora como a secretária de 

saúde não ter uma habilidade dessa, né? Você que veio também do grupo do prefeito me 

preocupa estar se posicionando assim. Sim. É uma situação muito delicada independente de 

que a nossa fala possa desgastar A ou B, mas a preocupação nossa é quem está em 

atendimento. Porque a ligação não vai para eles. Vai para gente, e a pena a gente no 

vereador. Então senhores antes que a gente possa falar alguma coisa, distorcer para 

politicagem aqui a gente está fazendo o nosso papel. Nosso papel de defender a sociedade, 

mas na área da saúde que não pode brincar. Essas mães aguardam às vezes dois, três meses 

para aguardar um atendimento. Ainda quando vem, só tem dez, não pode ter vinte. Vinte. É 

difícil. Difícil. É, e aqui é só ressaltar como faço parte da mesa diretora, e aqui como 

parlamentar hoje eu cobro do presidente o convite né? Que nós assinamos aqui para ser 

convocada a Secretária de saúde né? Então é uma pauta de sociedade que ela possa vim aqui 

não é para é vereador não dá raio a ninguém. Vereador quer conversar, quer articular 

melhorias para a sociedade. E seja numa reunião de gabinete, sem gravação, sem nada, mas 

que a gente possa sair com soluções, soluções plausíveis que vai melhorar a situação do 

prefeito Mário, ele vai poder vim com cabeça erguida para uma reeleição, uma reeleição. 

Porque se continuar dessa forma vai ser dolorido. E digo mais ainda, estive com ele há umas 

duas semanas atrás e disse tudo para ele. Prefeito, temos interesse de ele acompanhar, temos 

interesse de crescer em Itacoatiara, temos interesse realmente de fazer crescer a população, 

mas desse jeito é dolorido, quem tá pagando o pasto somos nós que tá na rua todo dia, mais 

uma vez, tenho dito Presidente, obrigado” .Fim da a Tribuna Parlamentar, transportada a 

Sessão para Ordem do Dia, o senhor Presidente convidou o Vereador Aderson Dib Leite 

Barbosa para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: estando presente os 

seguintes Vereadores.(Benedito Cabral Rezende Júnior, Aderson Dib Leite Barbosa,  Renata 

Carmem Tenório Moraes, Jucinei Freire da Silva , Wemerson da Silva Jacquiminouth, Maria 

Francelízia da Silva, Richardson Aranha Peixoto, Marcos Roberto Martins Rodrigues, 

Gutemberg Brito Veiga .) Projeto de Lei nº 002/2023 todos de autoria do Vereador 

Richardson Aranha Peixoto - “Estabelece regras pelas quais as sociedades civis são 

declaradas de utilidade pública.”. Encaminhar para a CCJ; Requerimento nº 023/2023 

todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa-“ Assunto requeiro, ao. 

Prefeito de Itacoatiara que possa oferecer melhorias, condições para conselheiros tutelares, 

possam executar suas atividades como espaço adequado com equipamentos de utensílios de 
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informática, além da sala específica para crianças, sala para reuniões e principalmente que o 

conselho tutelar possa estar vinculado ao gabinete do prefeito.”. Em discussão: em votação 

aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Requerimento nº 022/2023 

todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite Barbosa- “Assunto. Requeiro ao 

Prefeito de Itacoatiara, Senhor Mário Jorge Bouez Abrahim, que possa ter um olhar mais 

cauteloso pelo Conselho Tutelar no nosso município, para que atualize a lei municipal nº 291 

de 30 de abril de 2015, que reajuste do piso salarial dos conselheiros e ofereça cursos, de 

capacitação pois, quando recurso de recolhimento é um bem utilizado fica mais fácil manter 

os profissionais engajados, motivados e satisfeitos com o trabalho que realizam. Realizam” 

Em discussão: em votação aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; 

Requerimento nº 048/2023todos de autoria da Vereadora Renata Carmem Tenório-“ 

Assunto, requeiro a mesa diretora ouvidor douto plenário, ao Senhor Prefeito Mário Jorge 

Bouez Abrahim. Junto ao Secretário de Infraestrutura, Encanação, Saneamento Básico, 

Assim como Regularização da água Potável, para a comunidade de São José do Piquiá. A 

água é fundamental para a garantia de qualidade de vida e da saúde dos nossos munícipes. 

”;Em discussão (Presidente, nobres pares. E eu estive esse final de semana na comunidade 

São Sebastião do Piquiá e eu pude verificar ali a demanda, inclusive solicitação dos nossos 

comunitários ali quanto a parte da comunidade que não está sendo atendida a água, então a 

gente vem solicitar aqui da secretária do SAAE, a responsável a diretora do SAAE.  Marcela. 

Que verifique essa situação do Piquiá. E da comunidade como popularmente é conhecida 

para gente conseguir ajudar os nossos comunitários até mesmo porque é aqui próximo. Eu 

acredito que com a competência que ela tem ela possa viabilizar o mais rápido possível essa 

situação dali e a gente possa ajudar nossa população ter água na torneira, em casa é direito 

nosso. É isso, presidente, seguimos.); em votação aqueles que aprovam permaneçam 

como estão “Aprovado”; Requerimento nº 050/2023 todos de autoria da Vereadora 

Maria Francelízia-“ Assunto após ouvido competente plenário desse poder legislativo 

requeiro a mesa diretora que seja realizada uma sessão especial para homenagear os sessenta 

anos da Prelazia de Itacoatiara no dia 13 de julho às 10 horas no plenário da Câmara 

Municipal e esse momento possa ser confeccionada uma placa, e medalha de honra, ao 

mérito a ser entregue no ato da Solenidade.  ” Em discussão: em votação aqueles que 

aprovam permaneçam como estão “Aprovado”. Finda Ordem do Dia, passou às 

Explicações Pessoais: Richardson Aranha; Wemerson Jacminouth; Renata Carmem 
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Tenório; Daniel Anveres de Mendonça. Não havendo manifestações e nada mais havendo 

a tratar, a senhora Presidente, deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 18 horas 

e 45 minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em 

horário regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de 

Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai devidamente 

assinado pelo Vereador Presidente e Vereador 1° Secretario. 
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